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ABSTRAKT 

Tématem bakalářské práce je prevence kriminality v okrese Přerov. V práci jsou vymezeny 

základní pojmy související s problematikou prevence kriminality. Dále je zde stručně 

popsána Policie ČR, protože je hlavní složkou integrovaného záchranného systému, která se 

touto problematikou zabývá. S prevencí kriminality se pojí strategický dokument „Strategie 

prevence kriminality na léta 2022–2027“. Pro praktickou část je zvolena metoda dotazníko-

vého šetření ke zjištění povědomí občanů okresu Přerov o dané problematice a analytická 

metoda Ishikawa diagram neboli diagram příčin a následků. Dotazníkové šetření je následně 

vyhodnoceno a v závěru práce jsou navržena opatření pro zlepšení situace.   
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ABSTRACT 

The topic of the bachelor thesis is crime prevention in the Přerov District. The thesis defines 

the basic terms related to the issue of crime prevention. Furthermore, the Police of the Czech 

Republic is briefly described here, because it is the main component of the integrated rescue 

system, which deals with this issue. Crime prevention is linked to the strategic document 

"Crime Prevention Strategy for 2022–2027". For the practical part, the method of questi-

onnaire survey to determine the awareness of the citizens of the Přerov district about the 

issue and the analytical method Ishikawa diagram or a diagram of causes and effects are 

chosen. The questionnaire survey is then evaluated and at the end of the thesis measures to 

improve the situation are proposed.   
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ÚVOD 

Kriminalita je zde již od počátků první civilizace, v té době však ještě nebyla přesně formu-

lována. Mezi nejpřísnější tresty té doby patřilo vyhnanství, zmrzačení nebo také smrt. Po-

stupem času se tresty měnily. Za zmínku stojí jméno Cesare Beccaria, který se proslavil 

svým dílem „O zločinech a trestech“ z roku 1764. V díle je popsána kritika tehdejšího záko-

nodárství a soudnictví. Autor výrazně nesouhlasil s trestem smrti. Pojí se s ním také jeho 

vlastní citát „Je lépe zločinu předcházet než jej trestat!“ V 19. století se začíná formulovat 

kriminologie a probíhají analýzy a první kriminální statistiky. Jako samostatná věda vznikla 

kriminologie v druhé polovině 19. století.   

Kriminologie se v České republice (dále v textu jen „ČR“) začíná formulovat na přelomu  

18. a 19. století. Během následujících let a desetiletí vznikají jednotlivé instituty, zabývající 

se danou problematikou. Jsou charakterizovány kriminogenní faktory nebo také příčiny  

a podmínky pro páchání trestné činnosti. Čím více se civilizace vyvíjí, tím výše stoupá její 

trestná činnost.  Vznikají nové hrozby a nové trestné činy s tím spojené. Zároveň se s mo-

derními technologiemi naskytují různé možnosti. V současnosti si pod takovými možnostmi 

lze představit například kybernetické útoky na počítačové systémy v nemocnicích a dalších 

citlivých zařízeních.   

Policie ČR má svůj vlastní kriminalistický ústav a Službu kriminální policie a vyšetřování, 

kde se daná problematika řeší. Pro potřebu obyvatelstva vznikla tzv. mapa kriminality, kde 

jsou v jednotlivých krajích, okresech či obcích shrnuty trestné činy, které se staly a jsou 

číselně vyjádřeny. Pro prevenci kriminality je vytvořen strategický dokument, který má  

za úkol předcházet trestné činnosti za pomocí preventivních opatření. Zabývá se mimo jiné 

i problematikou spojenou s obětmi trestných činů.  

Hlavním cílem bakalářské práce je na základě provedené analýzy dat z dotazníkového šet-

ření navrhnout případné změny a opatření ke zlepšení aktuálního stavu prevence kriminality 

v okrese Přerov. Ke splnění hlavního cíle práce byly stanoveny následující dílčí cíle: na zá-

kladě dostupných zdrojů zpracovat teoretickou část, provést dotazníkové šetření a následně 

zpracovat a provést analýzu dat týkající se prevence kriminality v okrese Přerov. 

Pro zpracování práce byly použity následující metody: 

- metoda komparace – při porovnávání kriminality za předešlé roky, 

- brainstorming – při tvorbě Ishikawa diagramu, 
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- metoda Ishikawa diagramu – diagram příčin a následků, 

- metoda dotazníkového šetření, která byla formou on-line dotazníku prostřednictvím 

GoogleForms. Dotazování probíhalo pouze mezi občany, kteří pobývají v okrese 

Přerov, 

- analýza dat, které byly v dotazníkovém šetření, 

- indukce – v návrhu opatření jsou vyvozeny obecné závěry na základě dílčích po-

znatků, 

- dedukce – obecné poznatky týkající se kriminality jsou zde přeneseny do konkrétních 

příkladů. 
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  TEORETICKÁ ČÁST 
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1 BEZPEČNOSTNÍ SYSTÉM ČR 

Bezpečnostní systém ČR je institucionální nástroj pro zajištění bezpečnosti státu. Za bez-

pečnost státu jsou odpovědny prvky zákonodárné, výkonné a soudní moci, dále také práv-

nické a fyzické osoby a prvky územní samosprávy. (MV ČR, © 2023a) Tento nástroj slouží 

k tvorbě a realizaci bezpečnostní politiky státu. Jedná se o opatření, které mají eliminovat 

hrozby. Cílem bezpečnostního systému je schopnost reagovat a zvládat krizové situace vo-

jenského i nevojenského charakteru. V systému jsou preventivní opatření, příprava na kri-

zovou situaci, která může vzniknout a dále včasné varování. Bezpečnostní systém státu je 

možné rozdělit podle druhu ohrožení, a to na vnitřní a vnější hrozby. Vnitřní hrozby se týkají 

bezpečnostního pořádku a veřejné bezpečnosti uvnitř státu, včetně mimořádných událostí  

a katastrof. Vnější hrozby jsou hrozby působící vně státu. (Ministerstvo zahraničních věcí 

ČR, 2015) 

Mezi hlavní subjekty patří: prezident ČR, Parlament ČR, vláda ČR, Bezpečnostní rada státu, 

Ministerstva ČR, další orgány ústřední státní správy – např. Správa státních hmotných re-

zerv, Česká národní banka, Státní úřad pro jadernou bezpečnost atd., krizový štáb kraje  

nebo obce. Mezi výkonné prvky bezpečnostního systému patří: ozbrojené síly, ozbrojené 

bezpečnostní sbory, zpravodajské služby, záchranné sbory, záchranné služby a havarijní 

služby. (MV – GŘ HZS ČR, 2020)  

Obrázek 1 – Bezpečnostní systém ČR. (MV – GŘ HZS ČR, 2021) 



UTB ve Zlíně, Fakulta logistiky a krizového řízení 13 

 

Důležitou roli v bezpečnostním systému mají zpravodajské služby, které získávají, shromaž-

ďují a vyhodnocují informace, které jsou důležité pro bezpečnost ČR. Jsou důležité pro iden-

tifikování bezpečnostních hrozeb a rizik. V ČR jsou tři zpravodajské služby: Bezpečnostní 

informační služba (BIS), Úřad pro zahraniční styky a informace (ÚZSI), Vojenské zpravo-

dajství (VZ). Za činnost odpovídá vláda. (ČESKO, 1994) 

1.1 Bezpečnostní politika 

Bezpečnostní politika je soustava nejdůležitějších priorit, zájmů a cílů v oblasti bezpečnosti. 

Cílem je předcházet a odstraňovat hrozby a jejich rizika, které by mohli narušit bezpečnost 

státu a obyvatel. (Ministerstvo zahraničních věcí ČR, 2015) 

Základním koncepčním dokumentem vlády ČR je bezpečnostní strategie, která definuje bez-

pečnostní zájmy ČR. Je to také základním dokumentem bezpečnostní politiky. Byla přijata 

dne 5. 2. 2015 usnesením vlády.  Nejdůležitějšími právními normami pro tvorbu Bezpeč-

nostní strategie ČR je Ústava ČR, Listina základních práv a svobod a Ústavní zákon  

č. 110/1998 Sb., o bezpečnosti ČR. V bezpečnostní strategii jsou ve III. kapitole popsány 

bezpečnostní zájmy ČR, které se rozdělují podle stupně důležitosti. Jedná se o životní, stra-

tegické a další významné zájmy. Z hlediska kriminality jsou pro tuto práci důležité všechny 

zájmy, ale kriminalita je přímo obsažena v dalších významných zájmech. Mezi tyto zájmy 

patří snižování kriminality, posílení zpravodajské ochrany a s tím související veřejná infor-

movanost a další. (Ministerstvo zahraničních věcí ČR, 2015) 

1.2 Vymezení základních pojmů týkajících se kriminologie jako vědy 

a kriminality 

Pojem „kriminologie“ má latinsko-řecký původ. Je odvozen z latinského slova crimen, 

což znamená zločin, a řeckého slova logos, to znamená nauka nebo učení. Kriminologie 

je tedy věda o kriminalitě, o jejich pachatelích, obětech a o její kontrole. Úkolem krimino-

logie je poskytovat objektivní poznatky o podstatě kriminality, jejich příčinách, o její kon-

trole a metodách prevence. Jedná se tedy o vědu empirickou. (Gřivna, Scheinost a Zoubková, 

2019) 

Kriminalita je definována jako souhrn trestných činů spáchaných v určitém období ve sle-

dované oblasti. Skládá se z kriminální fenomenologie a kriminální etiologie. (Svatoš, 2012)  

Registrovaná kriminalita neboli kriminalita zjevná je taková, která byla ohlášena  

anebo o které se orgány činné v trestním řízení (dále v textu jen „OČTŘ“) dozvěděly a dále 
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byla zaevidována do oficiálních statistik. (Svatoš, 2012) Jedná se o kriminální statistiky, 

které má na starost Ministerstvo vnitra ČR (dále v textu jen „MV ČR“) – přesněji policejní 

prezidium. Dále také Ministerstvo spravedlnosti ČR, které má možnost využít justiční sta-

tistiky z důvodu využití statistických údajů u soudů a státních zastupitelství. Vězeňská 

služba ČR má také své statistiky, ve kterých jsou informace o obviněných, odsouzených 

a uvězněných osobách. Jsou veřejně přístupné na webových stránkách Vězeňské služby ČR, 

kde jsou statistické ročenky, měsíční a týdenní statistiky. (Firstová, 2021) 

Latentní kriminalita je rozdílem mezi skutečnou a registrovanou kriminalitou. Latentní zna-

mená v překladu skrytá. Skrytá kriminalita se dále člení na černá a šedá čísla. Černá čísla 

vyjadřují trestnou činnost, o které se OČTŘ nedozvěděly. Šedá čísla vyjadřují trestnou čin-

nost, o které se sice OČTR dozvěděly, ale trestná činnost nebyla zaznamenána do statistik. 

Například se může jednat o sexuální zneužití nebo domácí násilí, kdy se většinou ženy bojí 

promluvit. (Svatoš, 2012) 

Kriminální fenomenologie 

Kriminální fenomenologie zkoumá kriminalitu jako skutečně existující fenomén. Zabývá 

se charakteristickými projevy kriminality, jejím stavem, strukturou a dynamikou. (Svatoš, 

2012) 

Stav kriminality je údaj o počtu trestných činů spáchaných za určitou dobu na určitém místě. 

Také se zabývá počtem pachatelů, kteří se v určitou dobu nacházejí na určitém místě. Nej-

častěji sledovaným obdobím je jeden rok a nejčastěji sledovanou oblastí je území České 

republiky. Stav neboli rozsah kriminality se udává v absolutních číslech. Na stav kriminality 

mají vliv i další ukazatelé. Nejčastěji se jedná o různé demografické procesy, zejména počet 

obyvatel na daném území a migrace obyvatelstva. Pro popis kriminality se proto užívá také 

úroveň kriminality. To znamená, že stav kriminality na určitém území je přepočten na určitý 

počet obyvatelstva. Bývá vyjadřován indexem kriminality, který má hodnotu buď na 10 000  

anebo 100 000 obyvatel. (Gřivna, Scheinost a Zoubková, 2019) 

Strukturu kriminality lze chápat jako souhrn jednotlivých částí, ze kterých se stává celek. 

Struktura kriminality se totiž určuje podle jednotlivých znaků, např. povaha trestného činu, 

identifikace pachatele nebo oběti. Identifikovat je můžeme podle pohlaví, věku, recidivy, 

státní příslušnosti, barva očí, výška apod. (Firstová, 2021)  
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Dynamika znamená vývoj kriminality. Charakterizuje změny v trestné činnosti, které 

se staly na vymezeném území za určitou dobu. V souvislosti s dynamikou kriminality se po-

užívá termín „trendy kriminality“. Tyto trendy mohou být klesající, stoupající nebo stagnu-

jící. (Gřivna, Scheinost a Zoubková, 2019)  

Kriminální etiologie  

Kriminální etiologie se zabývá objasněním příčin kriminality a podmínek, díky kterým 

mohla být trestná činnost spáchána. (Svatoš, 2012) 

Příčiny kriminality jsou jevy, které motivují pachatele ke spáchaní trestné činnosti. Jedná 

se o okolnosti, které vedly pachatele ke spáchání trestné činnosti nebo umožnili či usnadnili 

její spáchání. (Svatoš, 2012) Pokud oběť nechá otevřené okno a jede pryč, pro pachatele 

je snazší dostat se do bytu a něco ukrást. V případě spáchání znásilnění mohla oběť mít krát-

kou sukni nebo vyzývavé oblečení.  

Podmínky kriminality jsou objektivního charakteru. Jedná se o situace, které usnadňují pří-

čině jejich působení, např. vysoká nezaměstnanost, systém vzdělávání. (Svatoš, 2012) 
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2 KRIMINALITA A JEJÍ DRUHY  

Počet trestných činů (dále v textu jen „TČ“) oproti roku 2021 vzrostl. Na území ČR bylo 

v roce 2022 registrováno 181 991 trestných činů. Trestných činů je tak oproti roku 2021  

o 28 758 více. Největší počet trestných činů byl v Praze a následně v Moravskoslezském 

kraji.  

Struktura kriminality se podle policejních statistik dělí na 2 části: 

1. Kriminalita obecná – do této kriminality spadají násilné, mravnostní, majetkové, 

zbývající, ostatní a vojenské TČ, 

2. hospodářská kriminalita.  

V policejních statistikách jsou všechny tyto trestné činy. Každý měsíc vychází policejní sta-

tistiky jak s celorepublikovým přehledem, tak i s přehledem TČ v jednotlivých krajích. Při-

bližně v červenci každý rok také vychází „Zpráva o situaci v oblasti vnitřní bezpečnosti  

a veřejného pořádku na území České republiky“ za předešlý rok. Vydává ji MV ČR.  

Ve zprávě je zhodnocena bezpečnostní situace za daný rok, předběžný odhad vývoje na další 

rok, aktivity a témata v oblasti vnitřní bezpečnosti a v příloze 2 ve zprávě je možné najít 

vývoj jednotlivých druhů trestných činů.  

2.1 Násilná kriminalita  

Násilná kriminalita se podle skutkové podstaty trestných činů nachází ve zvláštní části trest-

ního zákoníku (dále v textu jen „TZ“), zákon č. 40/2009 Sb. Jedná se o nejzávažnější typ 

kriminality, protože se násilí provádí na životě a zdraví druhých osob.  

Obrázek 2 – Podíl druhů trestné činnosti na celkové kriminalitě v ČR za rok 2022. 

(Policie ČR, 2023) 
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Vědy o chování spíše než pojem „násilí“ používají pojem „agrese“. S agresí se pojí agresi-

vita. Agrese je forma chování, kdy je cíle někomu ublížit nebo někoho poškodit. Agresivita 

je brána spíše jako vlastnost osoby, která může být získána dědičností, učením nebo psycho-

sociálně. Agresivita je brána i jako tendence chovat se agresivně. (Harsa, Ph.D. et al., 2012) 

Násilné trestné činy se podle policejních statistik člení na: 

- Vraždu, zabití, vraždu novorozeného dítěte matkou (§ 140–142 TZ), 

- úmyslné těžké ublížení na zdraví a ublížení na zdraví (§ 145, 146 TZ), 

- loupež (§ 173 TZ), a další. 

Obrázek 4 – Grafické zobrazení násilné kriminality za rok 2022. (Policie 

ČR, 2023) 

Obrázek 3 – Grafické zobrazení vražd za rok 2022. (Policie ČR, 2023) 



UTB ve Zlíně, Fakulta logistiky a krizového řízení 18 

 

2.2 Mravnostní kriminalita 

S mravnostní kriminalitou souvisí pojem morálka. Pachatel, který páchá mravnostní trestnou 

činnost, morálku porušuje. Charakteristickým znakem je pohlavní pud. Jedná se tedy 

o trestné činy spojené se sexuální povahou. Jsou společností neakceptovatelné. Mravnostní 

trestné činy nalezneme v trestním zákoníku ve zvláštní části v hlavě III. „Trestné činy proti 

lidské důstojnosti v sexuální oblasti.“ (Gřivna, Scheinost a Zoubková, 2019) 

Mravnostní trestné činy se dělí do dvou oblastí: 

1. Sexuální trestné činy – například znásilnění (§ 185 TZ), pohlavní zneužití (§ 187 

TZ), soulož mezi příbuznými (§ 188 TZ) a další. 

2. Trestné činy, které jsou spojené s prostitucí – kuplířství (§ 189 TZ) nebo prostituce 

ohrožující mravní vývoj dítěte (§ 190 TZ). 

Společným znakem většiny sexuálních TČ je nedostatek souhlasu oběti a míra úmyslnosti 

ze strany pachatele. 

Většina sexuálních TČ mají 2 společné znaky, kterými jsou: nedostatečný souhlas na straně 

oběti a určitá míra úmyslu na straně pachatele.  

Sexuálního TČ „bez souhlasu“ se osoba dopouští pokud: 

- sexuální čin je výsledkem násilí, výhružek nebo nátlaku, 

- jakákoli jiná rozumná osoba by pochopila, že souhlas oběti nebyl jasným a předpo-

kládaným rozhodnutím, že by se chtěla účastnit na sexuálním TČ, 

- oběť nemůže dát souhlas, protože: nedosáhla požadovaného věku, oběť je duševně 

nemocná nebo fyzicky bezmocná, byla umístěna do věznice nebo jiného dětského 

ústavu. (Dianiška, Strémy a Vráblová, 2022) 

2.3 Majetková kriminalita  

Majetková kriminalita je dlouhodobě nejpočetnějším druhem registrované kriminality. 

Tato kriminalita znamená páchání trestného činu proti cizímu majetku. Trestné činy jsou 

obsaženy v hlavě V trestního zákoníku ve zvláštní části. Majetek můžeme: 

- získat např. podvodem (§ 209 TZ), zpronevěrou (§ 206 TZ), krádeží (§ 205 TZ)  

- poškodit např. poškození věřitele (§ 222 TZ), poškození cizí věci (§ 228 TZ).  
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Trestné činy ohrožující nehmotný majetek spadají také do majetkové kriminality. Jedná se 

o získání cizích informací např. trestný čin neoprávněný přístup k počítačovému systému  

a nosiči informací (§ 230 TZ). (Gřivna, Scheinost a Zoubková, 2019)  

2.4 Hospodářská kriminalita 

Hospodářská kriminalita je zaměřena na hospodářský systém. Jedná se o nenásilnou krimi-

nalitu, která ale má ekonomický a sociální dopad na stát. Charakteristickým znakem hospo-

dářské kriminality je její latentnost. Hospodářská kriminalita každým rokem roste. (Policie 

ČR, © 2023a) 

Hospodářské trestné činy jsou v trestním zákoníku ve zvláštní části v hlavě VI a patří mezi 

ně:  

- trestné činy proti měně a platebním prostředkům – padělání peněž (§ 233 TZ), neo-

právněná výroba peněz (§ 237 TZ),  

- TČ daňové, poplatkové a devizové – zkrácení daně, poplatku a podobné povinné 

platby (§ 240 TZ), padělání a pozměnění známek (§ 246 TZ),  

- TČ proti závazným pravidlům tržní ekonomiky a oběhu zboží ve styku s cizinou – 

neoprávněné podnikání (§ 251 TZ), poškozování spotřebitele (§ 253 TZ), 

Obrázek 5 – Grafické zobrazení majetkové kriminality za rok 2022. (Policie 

ČR, 2023) 
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- TČ proti průmyslovým právům a proti autorskému právu – porušení chráněných prů-

myslových práv (§ 269 TZ), porušení autorského práva (§ 270 TZ). 

2.5 Kyberkriminalita 

Dříve nazývaná počítačová kriminalita, na kterou se nenesl moc velký důraz, dnes ovlivňuje 

velké množství lidí. Je tomu tak kvůli rychlému vývoji informačních a telekomunikačních 

technologií. Tento pojem je odvozen od kyberprostoru, což je „virtuální prostředí, které 

nemá začátek a ani konec, nezná hranice národních států a nelze určit, jak rozsáhlý 

je.“ (MV ČR, © 2023d)  

Podle Úmluvy o kybernetické kriminalitě se dělí útoky kyberkriminality na: 

- útoky proti důvěrnosti, integritě a dostupnosti počítačových dat a systémů, 

- útoky, které mají škodlivý obsah – možnost šíření, 

- útoky, které porušují práva duševního vlastnictví, 

- tradiční kriminalita. (Council of Europe, 2001) 

Každým rokem kyberkriminalita roste. Mezi druhy kyberkriminality patří: podvodné jed-

nání, hacking, mravnostní trestné činy (ohrožování výchovy dítěte § 201 TZ), trestné činy 

proti autorskému právu (porušení autorského práva, práv souvisejících s právem autorským 

a práv k databázi § 270 TZ), násilné projevy. (Policie ČR, © 2023b) 

Obrázek 6 – Grafické zobrazení hospodářské kriminality za rok 2022. (Policie 

ČR, 2023) 
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3 PREVENCE KRIMINALITY 

Cílem kontroly kriminality je chránit občany před kriminalitou. Chrání je stát a společnost. 

Jejím cílem je zajistit, aby kriminalita byla na hranici, která je přijatelná. Kriminální politika 

je nástrojem kontroly kriminality. Kriminální politika se dělí na vědeckou a praktickou. 

Kontrola kriminality zahrnuje 3 strategie, a těmi jsou: prevence, represe a trest. 

Prevence znamená předcházení trestné činnosti. Pochází z latinského slova praeventia, 

což znamená v překladu předcházení nebo také včasná ochrana. Podle MV ČR je prevence 

kriminality „soubor nerepresivních opatření, tedy veškeré aktivity vyvíjené státními, veřej-

noprávními i soukromoprávními subjekty směřující k předcházení páchání kriminality a sni-

žování obav z ní.“  Cílem těchto opatření je snažit se minimalizovat rozsah a závažnost kri-

minality a její následky. Do struktury prevence kriminality patří prevence sociální, situační 

a viktimologická. Sociální prevence se zaměřuje na pachatele, situační na danou situaci  

a viktimologická se zaměřuje na oběť trestné činnosti. Dále jsou také úrovně preventivních 

aktivit, které jsou primární, sekundární a terciální. (MV ČR, © 2023e) 

3.1 Struktura prevence kriminality 

Sociální prevence směřuje do celé společnosti. Zaměřuje se na kriminogenní faktory a jejich 

překonávání. Tyto kriminogenní faktory mohou být změny nepříznivých společenských, 

kulturních, ekonomických a dalších podmínek prostředí. Mezi kriminogenní faktory patří 

například nezaměstnanost, prostituce, extremismus, bezdomovectví a další. Cílem aktivit 

je tedy zlepšování nepříznivých společenských podmínek, které mají vliv na jedince 

a na jeho socializaci tak, aby život jedince směřoval k životu s právními a mravními nor-

mami. Žádoucího stupně lze dosáhnout především vnější kontrolou. Tuto kontrolu vykoná-

vají ověření specialisté – Policie ČR, Armáda ČR, soudy, dále rodina, parta, zájmové 

kroužky, sportovní organizace, média a také autority mezi které řadíme učitelé a lékaři. 

Situační prevence se zaměřuje na rizikové situace a místa. Jednotlivé druhy kriminality 

se objevují na určitých místech, v určitém čase, za určitých okolností. Cílem je omezení 

příležitosti páchání trestné činnosti, zvýšení rizika dopadení pachatele, a především odstra-

ňování kriminogenních situací. Výhodou situační prevence je její jednoduchost, rychlost  

a snadnost zavedení prevence. (MV ČR, © 2023e)  

Kriminogenní podmínky se tato prevence snaží minimalizovat pomocí opatření fyzické, re-

žimové nebo technické ochrany. (Svatoš, 2016)  
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Mezi způsoby, kterými lze omezit páchání trestné činnosti patří:  

- Technické prostředky – zvýšit ochranu objektů, osob a věcí za pomocí technických 

prostředků jako jsou fotopasti, kamery, alarmy a další. Může tím být pachateli zkom-

plikován přístup do míst ohrožených útokem. 

- Organizační opatření – posílení výkonu služby, pronajmutí soukromé bezpečnostní 

služby, pořádková a hlídková služba policie. V budovách mohou být také vrátní, hlí-

dači, ostraha apod. 

- Přemístění ohrožených věcí – cennosti se mohou vložit do trezorů, automobily mo-

hou parkovat na hlídaných parkovištích apod. (Firstová, 2021) 

Viktimologická prevence neboli také prevence viktimnosti a pomoc obětem trestných činů. 

U této prevence je nutno vědět, jak se má člověk bezpečně chovat. Tohle chování je zamě-

řeno na různé kriminogenní situace, kdy se v každé situaci chová člověk jinak. Bere se ohled 

také na to, jak jsou ohrožené osoby na situaci psychicky připravené.  Tato prevence spočívá 

především v poradenské činnosti jednotlivců nebo ve skupině a také v obranném výcviku. 

Viktimologická prevence je speciální v tom, že využívá také sociální a situační prevenci. 

Záleží na míře ohrožení a na stanovené úrovni. Tyto úrovně jsou primární, sekundární  

nebo terciální. (Svatoš, 2012; MV ČR, © 2023e) 

3.2 Úrovně preventivních aktivit 

Primární prevence je určena pro širokou veřejnost, kdy zahrnuje aktivity vzdělávací, volno-

časové, poradenské, výchovné a osvětové. Pozornost je věnována zejména dětem a mládeži, 

kteří mohou využít svůj volný čas. Příkladem může být možnost sportovat. Díky využívání 

těchto aktivit jsou pozitivně ovlivňováni. Důležitým těžištěm v primární prevenci je přede-

vším rodina, škola a společnost. Jedná se o nepřímou strategii prevence kriminality. To zna-

mená, že cílem není přímo omezovaná kriminalita. 

Sekundární prevence je zaměřena na rizikové skupiny a jedince. Zde je velká pravděpodob-

nost, že se stanou v budoucnosti pachateli nebo také obětmi trestného činu. Dále je prevence 

orientovaná na kriminogenní situace. Může se jednat o autobusové nebo vlakové nádražní 

budovy, křižovatky a další.  

Terciální prevence je zaměřena na recidivu, to znamená na opakující se páchání trestné čin-

nosti. Je tedy zaměřena na předcházení recidivy konkrétního pachatele a odvrácení viktimo-

logické recidivy konkrétní osoby. (Svatoš, 2016)  
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3.3 Strategie prevence kriminality  

V České republice začala fungovat prevence kriminality po roce 1993. První čtyřletý strate-

gický dokument tzv. „Strategie prevence kriminality“ vznikl v roce 1996. V této strategii 

bylo obsaženo množství opatření a aktivit, které byly rozdělené do určitých oblastí. Dále 

jsou zde obsaženy vize, cíle, metody, principy a také nástroje pro dosažení stanovených cílů 

ve strategii. Strategie obsahuje důležitou část, kterou je systém prevence kriminality. Jsou 

zde vymezeny orgány a subjekty zapojující se do provedení strategie prevence kriminality. 

(Svatoš, 2016) 

Strategie prevence kriminality na léta 2022–2027 

Strategie byla schválena 6. 4. 2022. V této strategii je také zmíněna pandemie Covid-19, 

protože tato pandemie měla vliv na kriminalitu. Z pozitivního pohledu byla díky přísným 

opatřením v předešlých letech snížena kriminalita, ale z důvodu nutného pobytu doma bylo 

hlášeno více podnětů týkající se domácího násilí. (MV ČR, 2022a) 

Jsou zde popsány strategické cíle, které vycházejí z prioritních oblastí. Oblasti jsou schvá-

leny Republikovým výborem pro prevenci kriminality. Strategické cíle jsou ve Strategii pre-

vence kriminality dále v jednotlivých kapitolách doplněny o specifické cíle. (MV ČR, 

2022a) 

Obrázek 7 – Cíle strategie prevence kriminality. (MV ČR, 

© 2023b) 
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3.4 Instituce prevence kriminality ve světě 

Kriminalita se děje na celém světě a díky prevenci kriminality se jednotlivé státy snaží kri-

minalitě předcházet nebo ji alespoň minimalizovat. 

Evropská kriminologická společnost byla založena v roce 2000 se sídlem v Haagu. Cílem 

je spojit osoby, které se aktivně zajímají o obor kriminologie – jedná se o výuku, výzkum 

nebo praxe v oboru. Cílem je podporovat kriminologické stipendium, vzdělávání, výzkum 

a také sloužit jako fórum k šíření znalostí a poznatků na evropské úrovni. (European Society 

of Criminology, © 2023) 

Evropská síť prevence kriminality je mezinárodní platforma, která funguje od roku 2001 

a má sídlo v Bruselu. ČR se stala členem po svém vstupu do Evropské unie (dále v textu jen 

„EU“), tedy roku 2004. Hlavním cílem je spolupracovat v oblasti prevence trestné činnosti, 

šířit znalosti o prevenci kriminality do svých států, podporovat činnosti spojené s prevencí 

kriminality na národní a místní úrovni a další. Každoročně je udělována Evropská cena pre-

vence kriminality. Financování této platformy je ze zdrojů členských států a z finančních 

programů EU (EUCPN, © 2023). Českou republiku v Evropské síti prevence kriminality 

zastupuje odbor prevence kriminality, který je zřízen Ministerstvem vnitra. (Svatoš, 2016) 

Komise pro prevenci kriminality a trestní justici je hlavním orgánem Organizace spojených 

národů sloužící pro formulování mezinárodní politiky. Byla založena roku 1992. Snahou je 

zlepšit mezinárodní opatření týkající se boje proti vnitrostátní i mezinárodní trestné činnosti. 

Aktivně přispívá ke tvorbě Agendy pro udržitelný rozvoj 2030. Pro členské státy je k dispo-

zici také fórum. V současnosti je součástí komise 40 členských států. (UNODC, © 2023) 

Světová viktimologická společnost je nezisková nevládní organizace, která se snaží pokročit 

ve viktimologickém výzkumu, získat větší praxi v dané oblasti, rozvíjet spolupráci s agen-

turami, které jsou na mezinárodní, národní nebo místní úrovni. V této společnosti nejsou jen 

odborníci, ale také studenti. (The World Society of Victimology, © 2023)  
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3.5 Orgány a složky zabývající se problematikou kriminality 

Prevence kriminality je organizována v ČR na třech úrovních: republiková, krajská a místní 

úroveň. Nejúčinnější jsou programy prevence kriminality na místní úrovni.  

Republiková úroveň 

Na schématu je možné vidět, že hlavní úlohu v oblasti prevenci kriminality má vláda ČR. 

Problematika prevence kriminality na národní úrovni spadá do vnitřní bezpečnosti, kte-

rou má v gesci MV ČR. Republikový výbor pro prevenci kriminality byl zřízen v roce 1993. 

Jedná se o meziresortní orgán, který je odpovědný MV ČR za tvorbu preventivní politiky 

vlády ČR. Dalšími úkoly jsou: každoroční vyhodnocení stanovených cílů a úkolů, které vy-

plývají ze Strategie prevence kriminality, spolu s vyhodnocením je nutné předložit také 

zprávu o plnění stanovených cílů, dále schvaluje žádosti týkající se dotací v souvislosti 

s Programem prevence kriminality pro územní samosprávní celky. (Firstová, 2021) 

S aktuální Strategií prevence kriminality na léta 2022–2027 bylo předloženo vládě ČR usne-

sení o rozšíření členů Republikového výboru pro prevenci kriminality. Minulý počet členů 

byl 26, nyní je to 28, kdy se přidala ke členům Generální inspekce bezpečnostních sborů  

a Národní úřad pro kybernetickou a informační bezpečnost. (MV ČR, 2022a) 

Obrázek 8 – Systém prevence kriminality v ČR. (MV ČR, 2022) 
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Ministerstva a další instituce vytvářejí vlastní resortní strategie. Podle jejich věcné působ-

nosti vytvářejí projekty prevence kriminality, zajišťují vzdělávání příslušných pracovníků, 

podporují finančně projekty a aktivity související s prevencí kriminality prostřednictvím do-

tačních programů. (MV ČR, 2022a) 

Součástí MV ČR jsou také útvary sekce vnitřní bezpečnosti a policejního vzdělávání. Vrch-

ním ředitelem této sekce je Mgr. Pavel Vařeka. Dále se zde nachází 6 odborů, a to: odbor 

bezpečnostní politiky, odbor azylové a migrační politiky, samostatné oddělení kybernetické 

bezpečnosti, samostatné oddělení soukromých bezpečnostních služeb, odbor bezpečnost-

ního výzkumu a vzdělávání a odbor prevence kriminality. (MV ČR, © 2023c) 

Odbor prevence kriminality zajišťuje činnost Republikového výboru pro prevenci krimina-

lity, poskytuje granty a finanční podporu obcím, krajům, resortním složkám a neziskovým 

organizacím. Důvodem jsou projekty prevence kriminality a také podpoření a pomoc obětem 

trestných činů. Ostatním subjektům pomáhají jak finančně, tak odborně a metodikou. Odbor 

prevence kriminality se také zabývá bojem proti obchodování s lidmi, pátrá po pohřešova-

ných dětech, vydává každý rok zprávy týkající se situace vnitřní bezpečnosti a veřejného 

pořádku v ČR a další. (Odbor prevence kriminality MV ČR, 2018) 

Krajská úroveň 

Na krajské úrovni jsou zřizovány komise pro prevenci kriminality. Slouží jako poradní orgán 

a poskytují pomoc při zpracovávání programů prevence kriminality subjektům prevence. 

Na úrovni krajů jsou pozice manažerů prevence kriminality. Jejich hlavním úkolem je koor-

dinování aktivit spojených s prevencí kriminality v jejich oblasti. (Firstová, 2021) 

Obecní úroveň 

Obecní úroveň je tou nejdůležitější, jsou zde vytvářeny nejúčinnější preventivní programy. 

Zapojují se subjekty veřejného i soukromého sektoru jako jsou např. Policie ČR, podnika-

telské subjekty, školská zařízení, jednotlivý občané atd. Tím, že funguje spolupráce mezi 

jednotlivými subjekty, je zvýšená účinnost preventivních aktivit. (Firstová, 2021)  

Obecní policie může být zřizována obecním zastupitelstvem obecně závaznou vyhláškou 

z důvodu zabezpečování veřejného pořádku v obci. Úkoly a oprávnění obecní policie jsou 

stanoveny v zákoně č. 553/1991 Sb., zákon České národní rady o obecní policii. Spolupra-

covat obecní policie může s Policií ČR, státními orgány a orgány územních samosprávných 

celků. (ČESKO, 1991) 
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Policie ČR 

Policie ČR (dále v textu jen „PČR“) je označována jako nejvýznamnější subjekt v oblasti 

prevence. Funguje na všech třech úrovních. Hlavním úkolem je ochrana bezpečnosti osob  

a majetku, chránit veřejný pořádek a předcházení trestné činnosti. (ČESKO, 2008) 

 

Úřad služby kriminální policie a vyšetřování je organizačním článkem Policejního prezidia 

ČR. Tento úřad je odpovědný za výkon služby kriminální policie a vyšetřování. Služba kri-

minální policie a vyšetřování (dále jen „SKPV“) je zásadní při boji proti trestné činnosti. 

K SKPV patří několik útvarů, které mají celostátní působnost (viz schéma výše). Hlavní 

úkoly, které SKPV vykonává jsou: 

- získávání, vyhodnocování a využívání informací, které jsou důležité pro boj s krimi-

nalitou obecnou nebo hospodářskou, 

- vyhodnocování příčin a podmínek pro páchání trestné činnosti a navrhuje opatření, 

Obrázek 9 – Organizační schéma PČR. (Policie ČR, © 2023c) 
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- spolupracování prostřednictvím odboru mezinárodní policejní spolupráce s Interpo-

lem a s dalšími mezinárodními organizacemi, 

- stanovení koncepce práce a vydává metodiku na úseku boje s trestnou činností, 

- spoluúčast při pátrání po osobách a věcech, také se podílí na mezinárodním pátrání,  

- poskytování odborné pomoci útvarům PČR v boji proti trestné činnosti, 

- podílí se na odborné přípravě a vzdělávání příslušníků policie a další. (Zámek, 2013) 

Dílčí závěr 

V teoretické části byly vymezeny pojmy týkající se bezpečnostního systému ČR a krimino-

logie. Dále byla popsána kriminalita a její druhy a následně prevence kriminality včetně její 

struktury a základního dokumentu „Strategie prevence kriminality.“ Dále byly vymezeny 

instituce, které se zabývají kriminalitou ve světě a následně orgány a složky v ČR zabývající 

se problematikou kriminality. Větší pozornost byla věnována Policii ČR.  

 



UTB ve Zlíně, Fakulta logistiky a krizového řízení 29 

 

  PRAKTICKÁ ČÁST 
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4 OKRES PŘEROV 

V této kapitole je probrána charakteristika území okresu Přerova. Důležitým dokumentem 

je „Strategie prevence kriminality statutárního města Přerova 2022–2024“ a také „Strategie 

prevence kriminality Olomouckého kraje na období 2022–2027“. Tyto dokumenty vychází 

ze strategického dokumentu Ministerstva vnitra „Strategie prevence kriminality v České re-

publice na léta 2022–2027“. Tím, že okres Přerov spadá pod Olomoucký kraj, je důležité 

zmínit oba dokumenty. Existují také strategické dokumenty měst Lipník nad Bečvou a Hra-

nice s názvem „Strategie prevence kriminality města Lipník nad Bečvou na léta 2022-2027“ 

a „Plán prevence kriminality na období 2019-2023“, které nebudou více popisovány z dů-

vodu jejich stručnosti. 

4.1 Charakteristika okresu Přerov 

Okres Přerov se nachází na jihovýchodě Olomouckého kraje. Protéká jím řeka Bečva, která 

je největším přítokem řeky Moravy. Okres má rozlohu 854 km2 a počet obyvatel k roku 2022 

je 126 613.  Část území tvoří úrodná rovinatá Haná, z níž se postupně stává Moravská brána. 

(Krajská správa ČSÚ v Olomouci, 2023)  

Obrázek 10 – Administrativní členění okresu Přerov. (Krajská správa ČSÚ  

v Olomouci, 2021) 
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V okrese Přerov je 105 obcí, z nichž šest má statut města 3 městyse. Jedná se o města: Hra-

nice, Kojetín, Lipník nad Bečvou, Potštát, Přerov a Tovačov a o městyse: Brodek u Přerova, 

Dřevohostice, Hustopeče nad Bečvou. Počátkem roku 2003 zanikly okresní úřady a od té 

doby se samosprávné kraje pro účely státní správy dělí na správní obvody obcí s rozšířenou 

působností. Jedná se největší města v okresu Přerov, a to Hranice, Lipník nad Bečvou a Pře-

rov. (Krajská správa ČSÚ v Olomouci, 2023) 

V roce 2016 došlo k územní změně Vojenského újezdu Libavá, kde vznikla nová obec  

na severu okresu s názvem Luboměř pod Strážnou. Mezi nejvýznamnější místa okresu Pře-

rov patří určitě Zbrašovské aragonitové jeskyně, hrad Helfštýn, Hranická propast a další. 

Hranická propast je nejhlubší zatopenou jeskyní na světě.  V roce 2022 vědci dosáhli namě-

řené hloubky pod hladinou 450 m, dál se však již nedostaly. (Krajská správa ČSÚ v Olo-

mouci, 2023) 

Tabulka 1 – Kriminalita od roku 2016 do roku 2022. (Policie ČR, © 2023d) 

Kriminalita v okrese Přerov 

2016 15 684 

2017 14 396 

2018 14 520 

2019 15 637 

2020 13 680 

2021 16 671 

2022 22 293 

V tabulce je možné vidět, jak se v jednotlivých letech čísla kriminality v okrese Přerov mě-

nila. Jako důvod nízké kriminality v roce 2020 je možné přiřadit opatření stanovené vládou 

z důvodu pandemie Covid-19. Největší rozdíl v kriminalitě lze vidět v letech 2021  

a 2022, kdy kriminalita stoupla o 5 622. Přestupky byly v každém roce nejpočetnější skupi-

nou a také pokaždé následovala majetková kriminalita. Během let 2021 a 2022 se stala velmi 

populární také toxikománie, kdy počet těchto trestných činů stále každým rokem roste. (Po-

licie ČR, © 2023d) 
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4.2 Strategické dokumenty prevence kriminality  

Ministerstvo pro místní rozvoj definuje strategii jako „strategický dokument veřejné správy 

je střednědobý až dlouhodobý ucelený soubor opatření směřujících k dosažení cílů v defino-

vané konkrétní oblasti“. (Ministerstvo pro místní rozvoj, 2017) 

Strategie se skládá ze 3 částí: analytická, strategická a implementační část. Ve strategii jsou 

uvedeny: problémy, analýzy podložené daty, vize do budoucna, opatření, finanční rámec  

a také stanovení cílů, kterých se má do daných let dosáhnout. (Ministerstvo pro místní roz-

voj, 2017) 

Strategie prevence kriminality Olomouckého kraje na období 2022–2027 

Strategie nahrazuje dříve realizované Programy prevence kriminality. Díky tomuto doku-

mentu může Olomoucký kraj realizovat vlastní krajské projekty a také přerozdělovat státní 

účelové finanční prostředky obcím na území daného kraje. (Zastupitelstvo Olomouckého 

kraje, 2021) 

Strategie má 5 hlavních kapitol:  

1. Popis současného stavu Olomouckého kraje – zde je popsán také systém prevence 

kriminality, vyhodnocení předchozí Strategie, jaká byla za předcházející roky krimi-

nalita, demografické a socioekonomické ukazatele, sociálně vyloučené lokality. 

2. SWOT analýza – v analýze jsou popsány silné a slabé stránky, příležitosti a hrozby. 

V hrozbách je vypsána kyberkriminalita, dále řidiči pod vlivem alkoholu, agresivita 

mezi občany a další.  

3. Vize – hlavní vizí je bezpečnost obyvatel za pomoci využití bezpečnostních opatření, 

dále rodinný život, práce a zábava.  

4. Cíle – adaptace v kyberprostoru, orientace na sociálně vyloučené lokality, edukace 

odborníků, podpora dotační a materiální, realizace krajských projektů. 

5. Opatření – ke každému stanovenému cíli jsou vytvořena opatření, která jsou více 

definovány v tabulkách. (Zastupitelstvo Olomouckého kraje, 2021) 
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Strategie prevence kriminality statutárního města Přerova 2022–2024 

Oproti předcházejícímu dokumentu, má tato strategie od úvodu po závěr 9 kapitol. V analy-

tické části jsou analýzy: bezpečnostní, sociálně – demografická, institucionální a SWOT 

analýza.  V institucionální analýze jsou popsány jednotlivé orgány státní správy a samo-

správy a instituce, které působí v oblasti prevence kriminality. Jedná se o manažera prevence 

kriminality, pracovní skupinu prevence kriminality, pracovní skupinu pro sociálně nežá-

doucí jevy, romského poradce a další. (Odbor sociálních věcí a školství Magistrátu města 

Přerova, 2021) 

Kriminalita v okrese Přerov za období od 1. 1. 2022 do 30. 3. 2023 je vyobrazená v mapě 

kriminality, která je dostupná online. Přestupků je celkem 26 060. Kriminalita je znázorněna 

v tabulce č. 2: 

Tabulka 2 – Kriminalita za období od 1. 1. 2022 do 30. 3. 2023 (Policie ČR, © 2023d) 

   Kriminalita  Počet  

 Násilná 219 

Požáry, výbuchy 11 

Extremismus 5 

Krádeže 371 

Krádeže vloupáním 197 

Podvody  250 

Jiná majetková 429 

Obecně nebezpečná 45 

Dopravní nehody 54 

Toxikománie 5 
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Ve strategické části je 5 cílů, které jsou spolu s opatřeními vypsány v následující tabulce. 

Tabulka 3 – Seznam cílů a opatření pro město Přerov.  (Odbor sociálních věcí a školství 

Magistrátu města Přerova, 2021) 

Cíl  Opatření  

Pokračování projektů 

v oblasti prevence krimi-

nality 

Pokračování projektu modernizace městského kamerového 

dohlížecího systému 

Pokračování projektu Asistent prevence kriminality  

Pokračování projektu Domovník – preventista 

Podpora zaměstnanosti a 

vzdělávání osob ohrože-

ných sociálním vylouče-

ním 

Aktivní politika zaměstnanosti  

Společné vzdělávání v mateřských a základních školách  

Podpora nadstandardní činnosti spojené se vzděláváním  

na Základní škole Přerov, Boženy Němcové 16  

Podpora středního, vyššího a vysokoškolského vzdělávání 

osob ohrožených sociálním vyloučením 

Podpora preventivních 

aktivit a programů pro 

děti, mladistvé a jejich ro-

diny, kteří jsou ohroženi 

rizikovými jevy a sociál-

ním vyloučením 

Volnočasové aktivity pro děti a mladistvé ohrožené sociálním 

vyloučením, revitalizace a monitoring dětských hřišť 

Prevence ve školách a školských zařízeních 

Resocializační programy pro dospělé i mladistvé pachatele 

trestné činnosti, preventivní aktivity pro děti a mladistvé 

Prevence rizikových jevů a rizikového chování 

Poradna pro oběti TČ, Protidrogová politika 

Podpora činností nestát-

ních neziskových organi-

zací ve městě 

Podpora činností nestátních neziskových organizací ve městě 

v oblasti prevence kriminality 

Podpora preventivních 

aktivit a programů pro se-

niory a osoby zdravotně 

znevýhodněné 

Realizace akcí v rámci projektu Obec přátelská seniorům 

Tísňové hodinky pro seniory 
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4.3 Preventivní programy prevence kriminality 

Program prevence kriminality je určen na podpoření programů a projektů v jednotlivých ob-

cích, krajích a také na národní úrovni. Každý rok bývá vyhlašován program zvaný „Vyhlá-

šení programu prevence kriminality na místní úrovni na rok 2023“. Jedná se o možnost za-

žádat o dotaci týkající se programů prevence kriminality na daném území. V dokumentu 

„Strategie prevence kriminality v ČR na léta 2022–2027“ jsou stanoveny strategické cíle, 

které se následně pojí s tímto programem. Dotaci může přijmout obec, kraj nebo dobrovol-

nický svazek obcí. Dotace mohou být použity buďto v investičních nebo neinvestičních pro-

jektech. Mezi investiční projekty může spadat například kamerový systém města, osvětlení 

temných míst, software a hardware pro prevenci a bezpečnost. Mezi neinvestiční projekty 

spadá např. projekt Asistent prevence kriminality nebo Domovník. (MV ČR, 2022b) 

V Přerově jsou tyto programy prevence kriminality: Asistent prevence kriminality a Domov-

ník – preventista.   

Asistent prevence kriminality 

Cílem projektu je zvýšit zaměstnanost, zajišťovat bezpečnost v sociálně vyloučených loka-

litách. Cílovými skupinami jsou dále osoby, které lze dlouhodobě a obtížně zaměstnat a také 

romské obyvatelstvo.  Snahou je, aby byla méně páchaná trestná činnost a aby se obyvatelé 

v dané lokalitě cítili bezpečněji. V předešlých letech Asistenti prováděli dohled u základních 

škol a v hernách. (MV ČR, © 2023g) 

Co se Přerova týče, tito asistenci se pohybují převážně před nádražní budovou, kde jsou 

ubytováni Romové. (Gájová, 2021) 

Domovník – preventista 

Cílem je zvýšit bezpečnost a veřejný pořádek v dané obci a podpořit situační prevenci. Jedná 

se o pořádek v městských domech a zabývá se také osobami, které mohou být nebezpečné. 

Cílovými skupinami jsou převážně osoby, které jsou sociálně vyčleněné a osoby které jsou 

tímto ohrožené, dále pak zaměstnanci veřejné správy z oblasti sociální, zdravotní nebo ro-

dinné problematiky. (MV ČR, © 2023f) 

  



UTB ve Zlíně, Fakulta logistiky a krizového řízení 36 

 

Bezpečnostní kamerový systém 

Jedná se o technický nástroj Městské policie ke kontrole veřejného pořádku, bezpečnosti 

osob a majetku. Díky kamerovému systému je jednodušší vyslání hlídek na místo k tomu 

určené. Jedná se také o důkazní prostředek v případě protiprávního jednání.  

V Přerově je umístěno 23 kamer. (Magistrát města Přerova, 2020a) 

Na obrázku je možné vidět 21 kamer, zbylé 2 kamery jsou: č. 18 v Dluhonicích a č. 20 

v Předmostí. 

V Lipníku nad Bečvou je pouze 9 kamer, které monitorují okolí.  

Obrázek 11 – Kamerový systém v Přerově. (Magistrát města Přerova, 2020b) 
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5 ISHIKAWA DIAGRAM 

Analytická metoda Ishikawa diagram neboli diagram příčin a následků, známý také jako rybí 

kost, je jednoduchý nástroj, který slouží k zobrazení a následné analýze příčin a následků 

daného problému. Z diagramu vyplývá, že každý následek má svoji příčinu nebo kombinaci 

příčin. (Educius z.s., © 2011–2016) S touto metodou souvisí také metoda brainstorming, kdy 

je cílem ve skupině lidí přijít na co nejvíce nápadů týkající se daného tématu. Jedná se  

o kreativní metodu, proto je důležité, aby atmosféra v místnosti byla příjemná a aby se tak 

mohli zapojit všichni. (Kadeřábková, 2020) 

Ishikawa diagram je pojmenován po japonském profesorovi inženýrství Kaoru Ishikawa, 

který jej začal používat v 60. letech 20. století. Pomohl jej použít převážně na výrobní pro-

cesy.  Rybí kost se této metodě říká právě proto, že metoda připomíná rybí kostru. V čele 

kostry (hlava ryby) je hlavní následek, který vznikl za pomocí jednotlivých příčin. Žebra 

kostry jsou tedy jednotlivé příčiny. Pro jedno žebro je stanovena hlavní kategorie dané pří-

činy, která je pak dále rozvedena.  (Hayes, 2023) 

5.1 Příčiny Ishikawa diagramu 

Pro příčiny jsou stanoveny dimenze, kde se dané příčiny hledají. Tyto dimenze jsou typické 

pro výrobu, jedná se o tzv. 8M. Příčiny způsobené: 

- man power – people (lidé),  

- methods (metody),  

- machines (stroje),  

- materials (materiál),  

- measurements (měření),  

- mother nature – environment (prostředí),  

- management, maintenance (nesprávná údržba). (Educius z.s., © 2011–2016) 

V souvislosti s tématem prevence kriminality v okrese Přerov byla zvolena metoda Ishikawa 

diagram. Zvolenou metodou bylo identifikováno 6 hlavních příčin pro páchání trestného 

činu (viz obrázek 12): lidský faktor, prostředí, nedostatečné zabezpečení, nedostatky ve fy-

zické bezpečnosti, systém, vlivy. 
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Obrázek 12 – Ishikawa diagram. (vlastní zpracování) 
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5.2 Vyhodnocení Ishikawa diagramu 

Pro Ishikawa diagram, kdy hlavním následkem je spáchání trestného činu, byly stanoveny 

příčiny, které usnadňují pachateli páchání trestné činnosti.  

Příčiny, které usnadňují pachateli páchání trestné činnosti v okrese Přerov: 

Lidský faktor  

Zde jsou jako příčiny zmíněné mentální poruchy, fanatisti a osoby v majetkové tísni. Tyto 

příčiny mohou způsobit agresi, která je považována také za jednu z hlavních příčin. Dále 

jsou zde zmíněni snadno ovlivnitelní jedinci a sociální nerovnost mezi občany.  

Prostředí  

Jedná se o venkovní prostředí, které má vliv na každého jedince a každý jedinec ho vnímá 

jinak. Je zde uvedena morální zaostalost jedinců, nedostatečné pouliční osvětlení a nedosta-

tečné hlídkové služby. Dále je zmíněna vysoká kumulace osob, a to z důvodu, že je jedno-

dušší někoho okrást před spoustou lidí, kdy si každý hledí svého a je všude rušno než na 

místech, kde nikdo není.  Zmíněna je také nevšímavost díky moderním technologiím. Jedná 

se například o případy, kdy osoby poslouchají nahlas hudbu, sledují svůj mobilní telefon  

a ani si nevšimnout, že proti nim běží agresor, který se je pokusí okrást nebo jim jiným 

způsobem uškodit.  

Nedostatečné zabezpečení 

Důležité pro zamezení páchání majetkové a jiné trestné činnosti je dostatečné zabezpečení 

týkající se osobních, popř. drahých věcí.  

Nedostatky ve fyzické bezpečnosti 

Jedná se o poplachový a tísňový zabezpečovací systém, kamerový systém, nedostatečnou 

ochranu produktů v obchodech, nerespektování režimových opatření a neprofesionální fy-

zickou ochranu ze strany příslušníků bezpečnostních sborů.  

Systém  

Zde jsou zmíněny OČTŘ – udělení nízkých trestů za TČ, apatie bezpečnostních sborů, ne-

dostatečný počet příslušníků PČR a nedostatečné pravomoci strážníků a dále také snadno 

dostupné zbraně pro pachatele.  
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Vlivy 

Tyto příčiny se týkají okolních vlivů, které mohou mít negativní vliv na jedince. Jedná se  

o komunitu, ve které se jedinec pohybuje, vliv médií (televize), výchovu jedince. Trendem 

dnešní doby jsou moderní technologie, mezi které spadají také počítačové hry. Zejména po-

čítačové hry, ve kterých je vyobrazené zabíjení ostatních, mají negativní vliv na jedince. 

Jako další vliv je zmíněna také etnicita – jde o kulturní odlišnost lidí, jiné zvyky a projevo-

vání. 

Z Ishikawa diagramu tedy plyne, že pokud by dané příčiny nenastávali a nějakým způsobem 

by se jim zamezilo, klesla by tím pravděpodobnost páchání trestné činnosti. 
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6 METODA DOTAZNÍKOVÉHO ŠETŘENÍ 

Pro rychlé a efektivní zjištění potřebných informací k vypracování bakalářské práce byla 

zvolena metoda dotazníkového šetření. Zároveň dotazník slouží také pro vytvoření obrazu  

o tom, kolik lidí má povědomí o kriminalitě a její prevenci. Dotazník byl vytvořen pomocí 

Google Forms, ve kterém lze vytvářet formuláře a provádět průzkum. Rozesílání dotazníků 

probíhalo v elektronické podobě prostřednictvím e-mailu a sdílením na Facebooku. Nejdů-

ležitější pro výzkum bylo získat co nejvíce odpovědí z různých částí okresu Přerov  

a také z odlišných věkových kategorií.  

Dotazníkové šetření obsahovalo 20 otázek a probíhalo v termínu 21. 2. 2023 – 7. 4. 2023. 

Průzkumu se zúčastnilo 646 respondentů. První 4 otázky mají informativní charakter o re-

spondentovi a díky tomu byli rozděleni do kategorií. Dále byly položeny otázky týkající se 

bezpečnosti v okrese a následně otázky týkající se prevence kriminality a informovanosti 

obyvatel. Tyto otázky měly uzavřenou formu, jen některé byly otevřené. Na pár otázek ne-

bylo pár respondenty odpovězeno. Otázky nebyly povinné, a to z důvodu, že někdo nechce 

určité informace dále pro průzkum zveřejňovat nebo ho odpověď na danou otázku v danou 

chvíli nenapadla. 

První otázka se týkala pohlaví, kdy převážně odpovídaly ženy. Jednalo se o 71,3 % čili 458 

žen a zbývajících 184 respondentů byli muži.  

Otázka č. 2: věková kategorie 

 

Graf 1 – Otázka č. 2 – věková kategorie. (vlastní zpracování) 
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Druhá otázka se týkala věku, kdy snahou bylo zaujmout co nejvíce věkových kategorií. Cel-

kem 288 osob tvořila věková kategorie od 30 do 49 let. Následující byla věková kategorie 

od 20 do 29 let, kterou zastupovalo 168 respondentů. Dále pak od 50 do 59 let, kdy odpově-

dělo 79 respondentů a následně studenti středních škol, kteří mají zastoupení 65 respon-

dentů. Poslední kategorií je 60 a více let, kdy se zúčastnilo 45 respondentů.  

Otázka č. 3: činnost během dne 

Třetí otázka zjišťovala činnost respondentů. Důvod volby otázky byl čistě pro statistické 

účely. Největší množství respondentů je v zaměstnání, kdy se jedná o 72,5 %, v přepočtu 

465 respondentů. Z celkového počtu je 97 studentů, kteří studují buďto na střední  

anebo vysoké škole. Nezaměstnaných odpovědělo 38 respondentů a v důchodu je 41 respon-

dentů.  

Otázka č. 4: bydliště 

Graf 2 – Otázka č. 3 – činnost během týdne. (vlastní zpracování) 

Graf 3 – Otázka č. 4 – bydliště. (vlastní zpracování) 
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Čtvrtá otázka se zabývala bydlištěm, kdy nejvíce respondentů bydlí v Přerově, jedná se  

o 268 osob. Druhé největší zastoupení mají okolní obce v počtu 185 obyvatel. Město Lipník  

nad Bečvou mělo 96 respondentů a město Hranice mělo jen o trochu méně, a to 94 respon-

dentů. Přerov je okresním městem, proto nejvíce respondentů pochází právě z Přerova.    

Otázka č. 5: bezpečnost v místě bydliště  

V této otázce se necítí bezpečně pouze 236 respondentů a zbylých 408 se cítí bezpečně. 

S touto otázkou souvisí otázka následující.  

Otázka č. 6: místo, kde se cítíte nejméně bezpečně  

Nejčastějším místem, kde se cítí respondenti nejméně bezpečně, bylo nádraží. Převažovalo 

vlakové nádraží, zatímco autobusové nádraží bylo zmíněno pouze párkrát. Následovalo 

město Přerov. Co se týká období během dne, převážně se obyvatelé bojí v noci. Zde byly 

popsány uličky, kde nefunguje osvětlení nebo temná zákoutí, např. za rohem obchodu  

nebo za fotbalovým hřištěm. Dále byly zmíněny také jednotlivé ulice v Přerově: Kojetínská, 

Škodova, Husova, Denisova a Čechova. V Přerově bylo zmíněno také obchodní centrum 

Galerie Přerov a okolí obchodu Tesco. V Hranicích pak bylo zmíněno sídliště kapitána Ja-

roše, kde se nachází Billa, střední průmyslová škola a autobusová zastávka. Dále byl zmíněn 

zámecký park, podloubí a obchod Kaufland ve večerních hodinách. Tři respondenti zmínili 

také odpověď „doma“. 

Otázka č. 7: bezpečnostní opatření ve městě/obci  

Jednalo se o uzavřenou otázku s volbou ano nebo ne. Celkem 348 respondentů si je vědoma 

bezpečnostních opatření a zbylých 294 odpovědělo, že si bezpečnostních opatření vědoma 

není.  

Otázka č. 8: spokojenost s prací městské policie 

Přesné znění otázky je: „Jste spokojeni s prací městské policie ve vašem městě nebo městě, 

které často navštěvujete?“ Celkem 371 respondentů odpovědělo, že s prací městské policie 

spokojená není a 269 respondentů odpovědělo, že s činností městské policie spokojená je. 

Otázka č. 9: Co byste v rámci bezpečnostních opatření v oblasti prevenci kriminality 

změnili/zlepšili? 

Jedná se o otevřenou otázku, na kterou odpovědělo pouze 467 respondentů. Častými odpo-

věďmi bylo: více hlídek po více místech a častěji, častější kontroly v temných uličkách, více 
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kamer, kontrola mladistvých, rozšíření pravomocí strážníků, větší počet příslušníků městské 

a státní policie a zvýšení počtu asistentů prevence kriminality.  

Velmi častou odpovědí bylo chování policistů a jejich pozornost. V odpovědích bylo zmí-

něno, že je policistům vše jedno, že se jen tak procházejí a málokdy zasáhnou.  

Otázka č. 10 a 11 spolu souvisí. Otázka č. 10 zněla, zda byl/a dotyčný/á někdy svědkem 

přestupku nebo trestného činu. Celkem 448 respondentů (69,7 %) odpovědělo, že ano a 195 

respondentů (30,3 %), že ne.  

V 11 otázce byl položen dotaz, o který TČ se jednalo. 

V 11. otázce odpovědělo 168 respondentů, že se jednalo o další trestnou činnost. Dále nej-

častějším trestným činem, kdy odpovědělo 165 respondentů, jsou činy majetkové, může se 

jednat např. o loupež, krádež apod. Celkem 39 respondentů odpovědělo, že v jejich případě 

se jednalo o mravnostní trestnou činnost, což je celkem dost.  

Otázka č. 12: sankce za páchání trestného činu 

V této otázce se jednalo o to, zda jsou sankce za spáchání trestného činu dostačující  

anebo by mohly být ještě vyšší. Celkem 543 respondentů se shodlo na tom, že dostačující 

nejsou a že by mohly být přísnější. Pouze 95 respondentů se domnívá, že nastavené sankce 

jsou v pořádku.  

Otázka č. 13: hlavní příčina kriminality 

Otázka č. 13 se zabývala problematikou příčin kriminality. Jedná se o důvody, proč vlastně 

kriminalita vzniká. Podle 383 respondentů je hlavní příčinou sociální faktor, dále si pak 120 

respondentů myslí, že je to špatnou výchovou, 110 respondentů odpovědělo, že se jedná  

Graf 4 – Otázka č. 11 – o který TČ se jednalo. (vlastní zpracování) 
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o individuální faktory a pouze 28 respondentů odpovědělo, že příčinou je dána situace v ro-

dině.  

Otázka č. 14: nejčastější věková skupina, která páchá trestnou činnost 

Účelem otázky bylo zjistit, jaká věková skupina páchá nejvíce trestné činnosti. Podle vý-

sledku je možno z grafu vyčíst, že první 3 věkové kategorie jsou na tom dost podobně.  

Ale největší zastoupení mají osoby od 15 do 19 let, odpovědělo tak 245 respondentů.  

Pro věkovou kategorii od 20 do 25 odpovědělo 218 respondentů. Zbylých 156 respondentů 

odpovědělo ve prospěch věkové kategorie od 26 do 39 let a pouze 14 jich odpovědělo pro 

věkovou kategorii 40 let a více.  

Otázka č. 15: seznámení s bezpečnostním opatřením v zaměstnání nebo ve škole 

Na tuto otázku byla možnost odpovědi pouze ano nebo ne. Celkem 415 respondentů odpo-

vědělo, že s bezpečnostními opatřeními seznámeni byli a 224 respondentů odpovědělo, že-

nebyli. Většinou ti, kteří zadali odpověď ne, byly podle dotazníků ve věkových kategorií 

20–29 a 30–49 (viz příloha P II). Předpokládanou odpovědí bylo, že nevědomí o bezpeč-

nostních opatřeních budou mít převážně studenti. Tento předpoklad se nenaplnil. 

Otázka č. 16: zájem o informace týkající se kriminality ve vašem městě/obci 

Otázka č. 16 byla spíše informativního charakteru. Byla zvolena z důvodu zjištění, jak moc 

se obyvatelstvo o danou problematiku zajímá. Na 16. otázku navazuje otázka č. 17. Celkem 

455 respondentů odpovědělo, že se o danou problematiku zajímá a 188, že je daná proble-

matika nezajímá.  

Graf 5 – Otázka č. 14 – Nejčastější věková skupina, která páchá trestnou činnost. 

(vlastní zpracování) 
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Otázka č. 17: zdroje informací o kriminalitě 

Tato otázka se zabývala zdroji, ze kterých obyvatelstvo získává informace, které se týkají 

kriminality. Podle výsledků, kdy 532 respondentů odpovědělo prostřednictvím internetu, je 

zřejmé, že jdou s moderní dobou. Pouze 34 respondentů odpovědělo, že tyto informace zís-

kává z televizních obrazovek, 23 respondentů prostřednictvím novin a pouze 8 respondentů 

odpovědělo, že informace získává z rádia.  

Otázka č. 18: povědomí o strategickém dokumentu „Strategie prevence kriminality 

města Přerova“  

Tato otázka fungovala opět na principu ano/ne. Celkem 520 respondentů odpovědělo, že  

o takovém dokumentu neví a pouze 120, odpovědělo, že má povědomí o daném dokumentu. 

Převážně se jednalo o věkovou kategorii 20–29 let a dále pak o kategorii 30–49 let. 

Otázka č. 19: setkání s programem prevence kriminality 

Graf 6 – Otázka č. 17 – zdroje informací o kriminalitě. (vlastní zpracování) 

Graf 7 – Otázka č. 19 – setkání s programem prevence kriminality. (vlastní zpracování) 
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Pro tuto otázku byla zvolena také možnost „nejsem si toho vědom/a“, a to z důvodu, že mo-

hou existovat případy, které např. viděly asistenty prevence kriminality, ale ani si to neuvě-

domily nebo tomu nevěnovaly tomu pozornost. Právě tato odpověď byla nejčastější. Odpo-

vědělo tak 255 respondentů. Dále 240 respondentů odpovědělo, že se s danými programy 

setkali a 147 respondentů, že se s nimi nesetkali.  

Otázka č. 20: porovnání kriminality s předešlými léty 

Jako poslední otázka položená v dotazníkovém šetření byla zvolena komparace kriminality 

s předešlými lety. Téměř na stejné úrovni jsou odpovědi, že kriminalita stoupá a že je stejná. 

Rozdíl je zde pouze v jedné osobě. Pouze 59 respondentů, si myslí, že kriminalita klesá.   

Graf 8 – Otázka č. 20 – porovnání kriminality s předešlými léty. (vlastní zpracování) 
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7 VYHODNOCENÍ DOTAZNÍKOVÉHO ŠETŘENÍ A NÁVRH OPAT-

ŘENÍ PRO SNÍŽENÍ KRIMINALITY 

Po vyhodnocení dotazníkového šetření je nutné navrhnout určitá opatření pro zlepšení situ-

ace v okrese Přerov. Z dotazníků vyplývá, že se obyvatelé necítí na veškerých místech bez-

pečně. Jak již bylo uvedeno v dotazníkovém šetření, jedná se především o město Přerov  

a dále nádraží a temné uličky, které jsou bez osvětlení anebo jsou úplně prázdné. Co se týká 

období během dne, většina osob se bojí hlavně k večeru nebo v noci. 

Obyvatelé okresu Přerov také jako problém vnímají městskou policii, která se chová nepro-

fesionálně a neférově. Jejich činnost je nedostatečná a opravdový problém je mnohdy neza-

jímá. Ale zde není na místě házet všechny strážníky do jednoho pytle. Počet příslušníků je 

nízký. Zde by bylo jednoduchým řešením zvýšit počet příslušníků. Přezkušování příslušníků 

probíhá pravidelně, ale bylo by vhodné zvýšit kontrolní činnosti ze strany vedení městské 

policie. Mezi hlavními důvody patří správné chování příslušníků, jejich postoj k obyvatel-

stvu a také povinnosti, které mají vykonávat.  

Dalším závažným problémem, který z dotazníkového šetření vyplývá, je nedostatečná infor-

movanost obyvatel o prevenci kriminality a dokumentech, které s ní souvisejí.  

Návrh preventivního opatření v okrese Přerov: 

- Zvýšení počtu bezpečnostních kamer alespoň ve městech a větších obcích – v dnešní 

době jsou důležité ke snazšímu odhalení pachatele nebo trestnému činu, kterého  

se někdo dopustil, a pokud to bylo např. slovo proti slovu. Samozřejmě zde musí být 

pověřená osoba, která bude kamery sledovat a pokud bude potřeba tak bude situace 

na kamerách vyhodnocovat. 

- Veřejné osvětlení – v temných uličkách zajistit osvětlení a starší osvětlení, které málo 

září, vyměnit za nové. 

- Informovanost obyvatelstva – pořádat více besed zaměřených na danou problema-

tiku ve školách, propagovat více činností Policie ČR, ve zprávách např. informovat 

o tom, kolik se za dané období stalo trestných činů. Další možností je tvorba infor-

mačního Bulletinu, který by mohl být nejen online formou (pro moderní generaci), 

ale také formou tištěnou (pro starší osoby, které neumí zacházet s počítačem). 

- V rámci vyššího počtu příslušníků městské policie by byly vhodné častější pochůzky, 

vytipování míst a času (např. během 15. hodiny odpolední přes týden hlídkovat před 
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nádražními budovami, po 21. hodině hlídkovat u větších obchodů z důvodu mladis-

tvých). Za zmínku stojí také bezdomovci, kteří mnohdy ohrožují mladistvé, mladé 

ženy nebo starší osoby, od kterých chtějí peníze – zde by byly hlídky městské policie 

vhodné. 

- Zřízení online fóra – obyvatelstvo by se zde mohlo vzájemně informovat např.  

o skupinách přiopilých mladistvých nebo o místě romského obyvatelstva (tzv. 

gangy). 

- Přísnější tresty, pokud jednotlivec TČ opakuje (tzv. recidivista) – osoba tím dává 

najevo, že se neponaučila a provádí TČ znovu. Přísnější tresty by byly vhodné také 

v rámci řízení o přestupcích, např. forma vyšších pokut. 

- Ochranka v obchodních centrech, která bude stále chodit a kontrolovat, co se kde 

děje, popřípadě možnost zřízení ochranky, která bude kontrolovat činnost venku.   

Opatření ale mohou provádět také obyvatelé. Z důvodu vysoké majetkové trestné činnosti, 

ve které se nachází krádeže a loupeže, by pomohlo lepší zabezpečení svých osobních věcí, 

např. nenechat nikde nic položené, vždy zamykat auto a nenechávat v něm mobil nebo pe-

něženku. Co se týká mravnostní kriminality, ženy by v dnešní době, hlavně ty mladé, nemu-

sely chodit tak vyzývavě oblečené a chránit tím sami sebe. Určitě je důležitá také všímavost 

obyvatel. Osoby jsou často svědky nějakého protiprávního jednání, ale nikde ho neoznámí. 

Někdo to neoznámí, protože nechce mít problémy nebo proto že nechce chodit  

po výsleších apod.  

Problémem dnešní doby je závist ostatních, nenávist a další hanlivé výrazy. Obecně lze říct, 

že agresivita ve společnosti roste. Může to být důsledkem vlivů filmů, počítačových her 

apod. Místo vzájemné podpory a úsměvu je ve světě až moc toho zlého, a i to lze považovat 

za příčinu kriminality. 

Důležité není jen daná opatření navrhnout, ale převážně také dohlédnout na to, jak jsou do-

držována, kontrolována, a hlavně jakým způsobem jsou vynucována.  
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ZÁVĚR 

Bakalářská práce se zabývá problematikou prevence kriminality v okrese Přerov. Hlavním 

cílem bakalářské práce bylo na základě provedené analýzy dat z dotazníkového šetření na-

vrhnout případné změny a opatření ke zlepšení aktuálního stavu prevence kriminality 

v okrese Přerov. Díky dotazníku bylo jednodušší zhodnotit aktuální stav v této oblasti.  

Ke splnění hlavního cíle práce byly stanoveny následující dílčí cíle: na základě dostupných 

zdrojů zpracovat teoretickou část, provést dotazníkové šetření a následně zpracovat a provést 

analýzu dat týkající se prevence kriminality v okrese Přerov. Stanovené cíle bakalářské práce 

byly splněny. 

Bakalářská práce se skládá ze 2 částí: teoretická a praktická část. Teoretická část má 3 hlavní 

kapitoly. V první kapitole, která pojednává o bezpečnostním systému ČR, je zmíněna bez-

pečnostní politika společně se strategickým dokumentem, kterým je „Bezpečnostní strategie 

České republiky“ z roku 2015. V této kapitole jsou také vymezeny základní pojmy spojené 

s kriminologií a kriminalitou. Druhá kapitola je věnována kriminalitě a jejím druhům.  Zmí-

něna je zde násilná, mravnostní, hospodářská a kybernetická kriminalita, která se v součas-

nosti díky rychlému vývoji informatických systémů a kybernetických expertů dostává  

do popředí. Třetí kapitola popisuje kriminalitu v ČR a podrobně rozebírá dokument „Strate-

gie prevence kriminality.“ Dále jsou v kapitole uvedeny instituce prevence kriminality  

ve světě a orgány a složky v ČR, které se danou problematikou zabývají.  

Praktická část bakalářské práce začíná kapitolou číslo čtyři, která charakterizuje vymezené 

místo pro tuto bakalářskou práci, kterým byl zvolen okres Přerov. Kapitola také pojednává 

o skutečnosti, že termín okres již od 31. 12. 2002 neexistuje, i když je možné ho stále v ur-

čitých situacích používat. Místo okresu se v současnosti používá pojem územní odbor. 

S charakteristikou okresu souvisejí také jeho dokumenty, kterými jsou: „Strategie prevence 

kriminality Olomouckého kraje na období 2022–2027“ a „Strategie prevence kriminality 

statutárního města Přerova 2022–2024.“ V kapitole lze nalézt také zmínku o preventivních 

programech prevence kriminality, jako je: Domovník – preventista a Asistent prevence kri-

minality. 

V páté kapitole je Ishikawa diagram, který se zabývá zjišťováním příčin a následků týkající 

se daného problému. Také se mu říká rybí kost. Následně je provedeno vyhodnocení Is-

hikawa diagramu.  
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V šesté kapitole je dotazníkové šetření, které se skládalo z 20 otázek. Otázky byly položeny 

tak, aby se zjistily základní informace o respondentech, až po jejich informovanost a pově-

domí o kriminalitě a možnostech její prevence.  

Poslední kapitola je věnována vyhodnocení dotazníkového šetření a návrhu opatření. Výstu-

pem z dotazníkového šetření je skutečnost, že mezi obyvateli panuje malé povědomí o kri-

minalitě a základních dokumentech z oblasti kriminality.  

Obyvatelé okresu Přerov se necítí moc bezpečně a v neposlední řadě by ocenili lepší pre-

ventivní opatření, jako jsou např. častější hlídky, větší počet policistů, zájem policistů něco 

konat, bezpečnostní kamery a osvětlení. Dlouhodobým problémem je okolí přerovského vla-

kového nádraží, kde se situace očividně moc nezlepšuje. Zde je nutné brát v potaz, že danou 

situaci vnímají osoby žijící v městě Přerov jinak než osoby, které Přerov pouze navštěvují. 

Osoby, které bydlí v Přerově, se s danou problematikou ve zmíněných lokalitách smířily,  

i když jim třeba nejsou situace příjemné nebo jim vadí.   

Díky výsledkům dotazníkového šetření je v práci vytvořen návrh opatření, díky kterému by 

se snížila kriminalita. Některé zmíněné návrhy opatření se shodují s odpověďmi respondentů 

na dotazníkové šetření. Zároveň z návrhu vyplývá, že by bylo přínosné více informovat oby-

vatelstvo o kriminalitě. 
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